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§ 26 

Val av protokollsjusterare 
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Anette Lingmerth (S) och Anders Andersson (C) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 27 

Interpellation om mat som slängs i onödan 
Dnr KS 2013/0235 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa följande 
interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
Media rapporterade om de stora mängder mat som slängs på våra boenden i 
Kalmar. Personal berättar att hälften av den mat som levereras till exempelvis en 
avdelning på Oxhagshemmet slängs. 
 
SVT:s  Smålandsnytt angav i ett reportage den 15 februari att mat för  
13 miljoner kronor slängs varje år inom äldreomsorgen i Kalmar.  
 
Vi i Centerpartiet vill verka för en klimatsmart och resurssnål kommun, där vi 
handskas med våra resurser på ett ansvarsfullt sätt.  
 
Därför ställer jag följande frågor till dig Steve Sjögren:  
  
1. Hur ska vi komma ifrån att det slängs så mycket mat?  
 
2.  När kan vi se en förändring, d.v.s. när kan vi få se ett reportage i media, som 

visar att nu har vi kommit till rätta med problemet att det slängs så mycket 
mat i våra äldreboenden? 

__________________ 
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Det har på senaste tiden skrivits en del om att mat slängs i onödan. Det kan man 
naturligtvis fundera över. Serviceförvaltningen som tillagar den mat som 
används i såväl boenden som i matdistributionen följer de riktlinjer som 
livsmedelsverket satt upp. Vi mäniskor är ju sådana att alla inte gillar allt, det är 
också så att vi äter olika mycket olika dagar på olika tider. Ibland är man mer 
hungrig ibland mindre. Den sociala situationen vid mattillfället är också viktig. 
Att ta tillvara de matrester som blir över hemma hos den enskilde tror jag är 
svårt. Men under 2014 kommer ju det mesta organiska avfallet att gå till 
produktion av biogas. Det är ett sätt att återbruka de matrester som uppstår 
hemma hos medborgarna även hos omsorgstagarna. När det gäller maten på 
våra boenden så handlar det ju om två delar. Dels de som blir kvar på talriken 
dels det som ligger kvar i kantiner. När det gäller de rester som blir på den 
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enskilda tallriken får den nog hanteras på samma sätt som de matrester som 
uppstår i hushållen, det vill säga att det blir biogas så fort den verksamheten 
kommit igång. När det gäller den mat som blir kvar i kantinerna och således är 
”orörd” undersöker förvaltningen vilka möjligheter man har att återanvända den. 
Det finns mycket regler och lagar som styr vad man får göra. Man måste också 
komma ihåg att mat som återuppvärmts inte har de vitaminer och näringsämnen 
som nylagad mat har. Att generellt skära ner på portioner är inget som är 
aktuellt.  
 
Ingegerd ställer två frågor till mig: 
 
1. Hur ska vi komma ifrån att det slängs så mycket mat?  

Vi arbetar just sedan något år tillbaka med det sociala innehållet i våra 
boenden, att ha en god social gemenskap vid måltiden kan påverka 
matintaget. Vi arbetar också med att man ska få äta när man vill på dagen, alla 
är inte hungriga samtidigt. Förvaltningen har också fått ett uppdrag att se 
över om vi på något vis kan återanvända de rester som uppstår i våra 
boenden. 
 
Omsorgsförvaltningen ser över de rutiner som finns för beställning av mat 
från serviceförvaltningen. Beställs rätt portion till den enskilde 
omsorgstagaren. Måltidsmiljön och hur måltiden serveras är viktiga delar i 
kosthanteringens som förvaltningen har jobbat med och kommer att jobba 
vidare med under året. Serviceförvaltningen kommer också att se över 
portionsstorlekar och vad som skickas till boendeenheterna. Är det rätt 
mängd som skickas. Det är också synpunkter på att maten inte räcker till. 

 
2. När kan vi se en förändring, d.v.s. när kan vi få se ett reportage i media, som 

visar att nu har vi kommit till rätta med problemet att det slängs så mycket 
mat i våra äldreboenden? 
 
Vi försöker ofta få ut positiva nyheter om det som händer i omsorgen. Men 
det är inte alltid media nappar på det som är positivt. Men vi jobbar på med 
att försöka få våra omsorgstagare att äta en allsidig kost med så lite svinn som 
möjligt. 

 
Det är inte alltid rätt uppgifter som kommer i massmedia. Vi har inte haft 
möjlighet att kommentera uppgiften kring kostnader för mat som kastas. 

§ 28 

Interpellation om principer för parkeringsköp 
Dnr KS 2013/0237 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S):  
 
Ett levande Kvarnholmen - året om! 
Sedan nu gällande parkeringsnorm beslutades på 1980- talet har staden 
förändrats och förtätats genom bebyggelse. Stora kostnader har lagts på 
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parkeringsutredningar under årens lopp bl.a. parkeringsnorm och 
parkeringspolicy år 2006 och en parkeringsutredning för Kvarnholmen år 2007, 
utan att några förslag till beslut har nått kommunfullmäktige.   
 
Folkpartiet har kämpat för ett levande Kvarnholmen - året om, och vi har i 
interpellationer och förslag också påtalat behovet av riktlinjer för att tillgodose 
behovet av parkeringsplatser. Vår motion om parkeringsanläggning har utretts 
sedan 2006 och nu år 2013 finns en detaljplan för utställning. En parkerings-
studie gjordes år 2009 för att se effekterna av de nya P-avgifterna på Kvarn-
holmen och där kunde också konstateras att etableringen av Hansa City påverkat 
handeln på Kvarnholmen.   
 
Kommunledningskontoret har ett uppdrag, från år 2010, att ta fram principer 
för parkeringsköp. Huvudprincipen för all exploatering är att behovet av 
parkeringsplatser ska lösas inom tomtmark. När detta inte bedöms som möjligt 
eller där kommun och exploatör finner särskilda skäl för samutnyttjande ska 
parkeringsköp användas. Avgift för parkeringsköp ska ligga till grund för 
finansiering av framtida parkeringsanläggningar. I den senaste parkeringsnormen 
och parkeringsplanen som är framtagen, finns inte dessa förslag till principer 
med, men jag förutsätter att de finns och kommer att komplettera parkerings-
normen innan den läggs fram för beslut. I redan antagna detaljplaner finns 
hänvisning till parkeringsköp eftersom detaljplanen inte tillgodoser behovet av 
parkeringar och mina frågor är: 
 
- Hur många av hittills planerade eller redan beslutade detaljplaner för 

Kvarnholmen är föremål för avtal med parkeringsköp och hur många 
parkeringsplatser i den planerade parkeringsanläggningen Lustgården 1 skall 
reserveras/planeras med hänsyn till dessa avtal med parkeringsköp? 

 
- Under vilken nämnd redovisas intäkter för parkeringsköp och hur stor del av 

kostnaden för den nya parkeringsanläggningen vid Lustgården 1 beräknas 
finansieras med redan planerade/avtalade parkeringsköp?    

__________________ 
 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen:  
 
Inger Hilmansson har ställt frågor om parkeringsköp, parkeringsnorm och 
friköp. Jag ger nedan det dagsaktuella läget i frågan.  
 
Ett förslag på principerna för parkeringsköp/friköp finns framtaget parallellt 
med parkeringsnormen, det är beslutat i samhällsbyggnadsnämnden och bereds 
nu inom majoriteten inför beslut i kommunstyrelsen. 
  
I nuläget finns två detaljplaner med aktuella avsiktsförklaringar om parkerings-
köp. Avsiktsförklaringarna är skrivna av Länsförsäkringar och Gota Media. 
Innan förhandlingar om inlösen av dessa avsiktsförklaringar är fullföljda går det 
inte att svara på hur många parkeringsplatser som kan vara aktuella för 
parkeringsköp.  
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Den kommunala parkeringsanläggningen är tänkt att ersätta de parkerings-
platser som kommer att försvinna i kv. Gesällen och Muren. Det ska också ge 
ett nettotillskott. Därför är utgångspunkten att endast en ringa andel av platserna 
planeras för parkeringsköp. Om behovet av parkeringsplatser skulle minska 
någon gång i framtiden kan naturligtvis fler platser säljas för att möjliggöra en 
attraktiv utveckling i anläggningens närområde. Det får dock framtiden utvisa. I 
nuläget måste parkeringsköp hanteras restriktivt och endast förekomma i undan-
tagsfall. Huvudregeln är att nya parkeringsbehov ska rymmas inom fastigheten. 
 
Intäkter för parkeringsköp ska redovisas under kommunstyrelsen. Då den före-
slagna avgiften för parkeringsköp inte är politiskt antagen och förhandlingar om 
inlösen av befintliga avsiktsförklaringar inte är fullföljda finansieras parkerings-
anläggningen i nuläget utan denna intäktspost. 

§ 29 

Interpellation om rutiner vid psykisk ohälsa 
Dnr KS 2013/0238 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Birgitta Nordlöw (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Den senaste tiden har man kunnat läsa i media om kampanjen ”Hjärnkoll” som 
regeringen tagit initiativ till. I denna kampanj har man undersökt arbetsgivarnas 
rutiner om hur man tar hand om personal med psykisk ohälsa. En av landets 
största arbetsgivare är kommunerna. 220 av landets 290 kommuner har 
granskats, och nästan hälften av kommunerna saknar rutiner för hur signaler på 
psykisk ohälsa ska fångas upp på arbetsplatsen. Dessutom saknar nästan tre av 
fyra kommuner rutiner för hur personer, som drabbats av psykisk ohälsa ska 
återgå till arbetet efter sjukskrivning. 
 
I Kalmar län har Emmaboda kommun och Nybro kommun rutiner för detta, 
men i vår kommun saknas sådana. 
 
Då är mina frågor: 
• Hur ser nuläget ut i Kalmar kommun när det gäller psykisk ohälsa hos 

personalen? 
• På vilket sätt kommer du att verka för att vår kommun inför skriftliga rutiner 

för hur personal, som drabbats av psykisk ohälsa ska kunna återgå i arbete? 
__________________ 

 
Bertil Dahl lämnar följande svar på interpellationen: 
  
Psykisk ohälsa är idag en av de vanligaste orsakerna till långtidssjukskrivningar, 
så även i Kalmar kommun. Många av våra medarbetare har erfarenhet av psykisk 
ohälsa, antingen egen eller som närstående. Chefen är en nyckelperson när det 
gäller att hantera psykisk ohälsa i arbetslivet. Chefen har stora möjligheter att 
identifiera problem och se ”varningssignaler” innan de utmynnar i sjukfrånvaro.  
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Det viktiga är naturligtvis att förebygga att psykisk ohälsa uppstår. En av de 
viktigaste grunderna för att motverka ohälsa är att vi har arbetsplatser som har 
ett öppet, inbjudande och tillåtande arbetsklimat och nolltolerans för 
kränkningar och trakasserier. Det måste också finnas tillräckliga resurser för att 
kunna klara de mål och förväntningar som finns både från kommuninvånare och 
också politiker.  
 
Ett jämlikt samhälle byggt på rättvisa och jämställdhet med ytterligare resurser 
till vår gemensamma välfärd i t.ex. våra kommuner skulle ge bättre förutsätt-
ningar att förebygga ohälsa.  
 
En nyligen gjord undersökning (av Hjärnkoll och Novus Opinion) visar att drygt 
hälften av alla chefer känner en osäkerhet i hur de ska agera om en anställd blir 
drabbad av psykisk ohälsa. Just nu pågår en kampanj i Sverige för att förbättra 
situationen. Kampanjen stöds bland annat av Sveriges Kommuner och 
Landsting (SKL). Genom ett samarbete har en informationsskrift tagits fram för 
att ge stöd till chefer. Vi ser skriften som ett komplement till vår rehabiliterings-
process och andra stödfunktioner som vi har i kommunen. Hjärnkoll planerar 
även att ge ut en handledning till medarbetare och fackliga representanter. 
 
 Här är exempel på stöd till våra chefer: 
-  Olika chefsutbildningar t.ex. ”Praktisk rehabilitering”  
-  Stöd i rehabiliteringsarbetet av t.ex. Kommunhälsan och förvaltningens 

personalutvecklare - Kommunens styrdokument t.ex. 
”rehabiliteringsprocessen”, ”systematiskt arbetsmiljöarbete” samt 
”diskriminering och kränkande särbehandling” - Medarbetarundersökningar 
som underlag för utveckling av arbetsmiljön 

 
Svar på dina frågor: 
- Den 8 februari 2013 hade Kalmar kommun 247 sjukfall. Av dessa hade  

44 % diagnosen psykiska sjukdomar. I diagnosen ryms exempelvis olika typer 
av psykisk ohälsa. 

- Vi arbetar enligt det som beskrivits ovan. Vi har väldigt tydliga skriftliga 
rutiner för rehabilitering och ohälsa i vår kommun, dock ingen separat rutin 
för olika diagnosgrupper. Rehabiliteringsplaner ska alltid vara individuellt 
anpassade utifrån individens förutsättningar och behov. I medarbetarsamtal, 
vid upprepad korttidssjukfrånvaro samt i arbetsmiljöenkäter kan chefen fånga 
upp tidiga signaler som kan resultera i ohälsa. 

 
Alla chefer har fått Hjärnkolls handledning, den är bra som komplement till våra 
egna. 
 
Dessutom har personalchefen nyligen gått ut med ytterligare information, 
material och stöd för chefernas arbete för att motverka psykisk ohälsa och 
rehabilitering vid ohälsa. Jag ser också ett behov av ytterligare utbildning om 
psykisk ohälsa.  
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§ 30 

Interpellation om nattpersonal på Bärnstenen 
Dnr KS 2013/0060 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ann-Mari Jeansson (KD) få ställa följande 
interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 
Sommaren 2012 gjorde man om boendet Bärnstenen som ligger vid 
Oxhagshemmet till ett trygghetsboende. Detta betydde att man tog bort den 
stationära bemanningen på natten och det skulle bli nattpatrull som tog vid. 
 
Det blev en del turbulens och de boende och deras anhöriga blev oroliga. De 
undrade hur länge man skulle få vänta på personalen då man larmade på natten? 
De boende kände sig otrygga och det gick så långt att man kallade boendet för 
otrygghetboendet. Efter en del klagande så blev nattpersonalen insatt igen. Med 
anledning av detta har jag nu två frågor att ställa till omsorgsnämndens 
ordförande Steve Sjögren: 
 
Finns det fortfarande nattpersonal på plats på Bärnstenen, eller har man åter 
tagit bort nattpersonalen? 
 
Och om man har gjort förändringar, har man då informerat de boende och deras 
anhöriga om detta i förväg? 

__________________ 
 
Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Trots omfattande information blev det oro på Bärnstenen i höstas.  Omsorgs-
förvaltningen satte därför in extra nattbemanning. I ett trygghetsboende är det 
inte nödvändigt att ha nattbemanning däremot måste givetvis service kunna ges 
även på natten. 
 
Ann-Marie ställer två frågor till mig: 
 
Finns det fortfarande nattpersonal på plats på Bärnstenen, eller har man åter 
tagit bort nattpersonalen?  
 
Från och med den 9:e januari så är det nattpatrull som ansvarar för besvarande 
av larm enligt de beslut som är tagna för hur trygghetsboende skall fungera. 
 
Och om man har gjort förändringar, har man då informerat de boende och deras 
anhöriga om detta i förväg?  
 
Ja, samtliga boende har fått information angående förändringen. Ett brev har 
sänds ut till boende och anhöriga. 
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§ 31 

Interpellation: Varför går inga grundsärskoleelever på 
Monokrom eller Kulturskolan 
Dnr KS 2013/0239 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg (S): 
 
I undersökningen ”Ung livsstil i Kalmar” har hälsa, skola, fritidsliv och andra 
faktorer kartlagts hos ungdomar som går i särskola. Det framgår att dessa 
ungdomar generellt har en mycket mer passiv fritid än de skulle önska, och detta 
går även ut över hur de skattar sin hälsa. I en lång lista med aktiviteter uppger 
ungdomarna att de skulle vilja göra många saker, men i slutändan är det få saker 
som blir gjorda. En av dessa är ”vara på Monokrom/Kulturskolan”, där 11 % av 
eleverna i grundsärskolan skulle vilja vara aktiva, men inga är det. 
 
Antalet intervjuade elever är av naturliga skäl inte jättemånga – ett 30-tal i 
högstadieålder – men att aktiviteten är så låg som noll procent får i alla fall mig 
att reagera, och jag hoppas att detta inte är ett mönster från år till år. Utöver 
detta så finns förstås Kulturskolan även till för yngre elever än högstadiet, men 
dessa har inte varit med i den här undersökningen så deltagande där framgår 
inte. I gymnasiet är siffran förvisso inte noll, men där är det likväl tre gånger fler 
som ”vill” än som ”gör”. 
 
Utanför skoltid är det svårt för ungdomar i särskola att umgås med klass-
kompisarna, eftersom de till skillnad från i andra skolklasser bor utspritt över 
hela kommunen. När man har fysiska och/eller kognitiva funktionsnedsätt-
ningar är det svårt att själv ordna fritidsaktiviteter, särskilt efter en ansträngande 
skoldag. Föräldrarna måste ofta lägga all sin kraft på att bara få vardagen att 
fungera. Här är det viktigt att kommunen finns till hands och jobbar extra hårt 
för att erbjuda en meningsfull fritid åt de som har svårt att skapa den på egen 
hand. 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
• Delar du uppfattningen att ungdomar i särskolan är underrepresenterade i 

Kulturskolans och Monokroms verksamheter? 
• Vilka åtgärder är du redo att vidta för att ytterligare öka Kulturskolans och 

Monokroms tillgänglighet för ungdomar med särskilda behov? 
__________________ 

 
Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Först vill jag tacka Björn Brändewall för interpellationen och för att han läst 
rapporten ung livsstil, det är en mycket intressant studie och det är väldigt bra att 
det finns jämförande undersökningar från Stockholm, Haninge, Tyresö och 
Jönköping som också deltar i forskningssamarbetet. Svaren i Kalmars 
särskoleenkät har mycket hög överensstämmelse med svaren från de andra 
kommunerna, vilket betyder att det tyvärr finns en generell problematik för 
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särskolebarnens och deras fritid. Jag var själv på Ulf Blomdahls föreläsning förra 
våren och den gav många tankar och reflektioner. 
 
Först kan man nämna att undersökningen gjordes höst 2011/tidig vår 2012 och 
eftersom vår förvaltning har varit ansvariga för enkäten/genomförandet i 
Kalmar kommun så är resultaten väl kända. När det gäller slutsatsen "inga 
ungdomar" från högstadiet, förklarar Björn själv en del av svårigheterna för 
särskoleungdomarna. Vissa åker bil eller buss från Torsås, Borgholm och 
Mörbylånga, (eller från andra kommuner i länet) och har på det viset väldigt 
långa skoldagar. Man har också svårt att träffa sina klasskamrater på fritiden då 
man sällan bor nära varandra. 
 
På Monokrom, som idag säger att man har barn med särskilda behov både som 
kursdeltagare och i bandverksamhet, försöker man alltid hitta lösningar som 
passar, som t.ex. att tidigarelägga reptider. Monokrom har regelbunden kontakt 
med både grund- och gymnasiesär. Man tar dessutom emot studiebesök från 
båda grupperna varje termin. 
 
Att 11 % av 29 st. elever på grundsär vill delta i våra verksamheter men inte av 
något skäl gör det, är naturligtvis mycket tråkigt. Jag skulle önska att alla barn 
och unga som vill utöva kultur (eller idrotta för den delen) skulle ha möjlighet till 
det. Så är inte fallet idag, tyvärr. 
 
Vi har ofta diskussioner på kultur och fritid om olika sorters tillgänglighet för 
barn, både i föreningslivet och i våra kommunala verksamheter och vår strävan 
är att ständigt bli bättre på att sänka de hinder som finns. Ett hinder, utöver 
boendeort, kan vara ekonomi. Många föräldrar har dessvärre inte råd med några 
avgifter för fritidssysselsättningar överhuvudtaget. Det är en av anledningarna till 
att vi har en väldigt låg avgift för barnen i vår Kulturskola och anledningen till 
att vi under denna mandatperiod sänkt avgiften på Monokrom till samma låga 
nivå. (En slutsats från undersökningen är att särskolebarnen i mycket liten 
utsträckning tillhör de högre socioekonomiska grupperna). 
 
Under våren kommer ytterligare en livsstilsundersökning göras på alla andra 
ungdomar i Kalmar. Det blir intressant att se vad den säger oss om ungdomars 
vilja och vårt sätt att möta den. Det är därför vi är med i den här typen av 
forskningssamarbeten! 
 
På kultur- och fritidsförvaltningen har det precis gjorts en sammanställning över 
vad vi gör i denna fråga. Där finns även förslag på vad man ytterligare kan göra 
för särskolebarnen. 
 
Tyvärr kom denna interpellation under sportlovsveckan, med många på 
semester, och jag har därför inte kunnat få tillgång till mer detaljerad information 
från den sammanställningen eller från Kulturskolan. Men jag återkommer gärna 
och redogör för vad som konkret kan göras. 
 
Svar på dina frågor: 
Angående representation: Det viktiga är att det inte föreligger några hinder, som 
är möjliga att sänka eller ta bort, för de barn/ungdomar som vill delta.  
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Åtgärder: Som politiker följer jag frågan noga, och de förslag till åtgärder som 
förvaltningen själva tagit fram, ser jag fram emot att ta del av/rapportera om. 

§ 32 

Interpellation om information för nyanlända 
Dnr KS 2013/0236 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anna Thore (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
  
Kalmar ska vara en stad för alla att trivas i, bo och besöka. Att integrera 
människor i samhället och med varandra är en stor angelägenhet för att kunna 
bygga ett solidariskt samhälle. En nyckel till integration handlar om att få känna 
sig delaktig i samhället och att själv kunna påverka sitt eget liv. Det handlar om 
att kunna göra sig förstådd och ha förmåga att kommunicera med andra 
människor. Som ny i ett land behöver du hjälp med översättning. Miljöpartiet 
skulle vilja underlätta första mötet med Kalmar kommun, så att våra nya 
medborgare kan känna sig mer delaktiga. En bra kontakt och kommunikation 
med kommunen kan vara ett första steg till bra integration.  
  
Idag är vår hemsida helt på svenska och är du ny i landet är du hänvisad till 
Google translate för att förstå kommunens information till sina medborgare. 
Översättningsfunktionen är inte tillförlitlig och översättningarna kan ibland bli 
komiska eller missvisande. Som kommun har vi ett myndighetsansvar för att 
korrekt budskap kommuniceras ut på ett lättförståeligt sätt. Miljöpartiet anser att 
samhällsinformation och sidor som framförallt riktar sig till nyanlända bör 
översättas till ett urval av vanligt förekommande språk som det finns behov av i 
Kalmar idag. Detsamma anser vi gäller informationshäften och myndighets-
blanketter. Idag finns en personlig service där hjälp fås av tolkar etc. för att 
överbygga språkbesvär. Detta är naturligtvis bra eftersom det mänskliga mötet 
alltid kan avhjälpa språksvårigheter bättre än vad som görs i skrift. Ändå kan 
dessa möten förenklas och ifyllande av blanketter underlättas genom över-
sättning. 
  
Både vår egen Vision 2020, OECD:s rapport över Småland-Blekinge samt 
Regionförbundets utvecklingsrapport RUSen framställer behovet av och 
resursen i att få fler nyanlända att välja Kalmar som sin nya bostadsort. 
  
Människor runt om i Sverige som har fått uppehållstillstånd söker aktivt på egna 
initiativ på kommunernas hemsidor efter bostad och jobb. Genom att underlätta 
denna informationsspridning genom översättning kan vi locka fler att välja just 
Kalmar som sin nya bostadsort. 
  
• Vill du Anette Lingmerth medverka till att nyanlända känner sig mer 

välkomnade av kommunen genom att information via hemsida, skrifter och 
blanketter finns tillgängligt på fler språk? 

__________________ 
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Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Det är en intressant interpellation som Anna Thore ställer. Givetvis ska så 
många som möjligt kunna ta del av all den information som kommunen har att 
erbjuda. Försöker man se frågan i ett lite större perspektiv uppstår dock ett antal 
frågor. Vilka språk ska vi välja att ha vårt material på? Vilken information ska 
översättas? Hur uppdaterar vi i så fall denna? Idag uppdateras informationen på 
kommunens hemsida en gång i veckan. 
 
Diskussioner kring denna fråga har förts och förs i kommunens så kallade 
webbråd. Det finns idag relativt enkla hjälpmedel som vi använder oss av. 
Googles översättningar är ett sådant verktyg. Det finns även en del material på 
engelska på hemsidan. Jag ser dessvärre inte att vi har möjlighet att översätta allt 
material manuellt. Detta skulle kräva allt för stora resurser, både tidsmässigt och 
ekonomiskt. 

§ 33 

Fråga om svenskundervisning för nyanlända elever 
Dnr KS 2013/0243 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande fråga 
till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
Kunskap, utbildning och bildning är individens viktigaste redskap för att lyckas i 
livet. Detta är inte minst viktigt när det gäller de människor som av olika orsaker 
söker sig till Sverige. Varje nyanländ ska utifrån sina egna förutsättningar få 
professionellt stöd att så snabbt som möjligt lära sig svenska, komma i arbete 
och klara sin egen försörjning samt ta del av de rättigheter och skyldigheter som 
gäller i Sverige. Strukturer som leder till passivitet och bidragsberoende måste 
bekämpas, och språket är en viktig nyckel för integration. 
 
Resultaten för elever som har invandrat till Sverige efter skolstart har sjunkit de 
senaste åren. Barnen kommer till Sverige i allt högre åldrar och får således färre 
år på sig i skolan. Detta förklarar stora delar av den sjunkande gymnasie-
behörigheten i Kalmar. Undervisningstiden är viktig för att en nyanländ elev ska 
ha möjlighet att komma ikapp andra elever, och språket är nyckeln till att kunna 
tillgodogöra sig kunskaperna. 
 
Folkpartiet och regeringen genomför därför nu flera åtgärder för att förbättra 
svenskundervisningen för dessa barn och unga. Skolverket har fått i uppdrag att 
ta fram material för kartläggning och bedömning av vilka kunskaper eleven 
besitter sedan tidigare, så att en nyanländ elev ska få rätt stöd. 
 
Målsättningen är att eleven ska in i ordinarie undervisning snarast, högst ett år i 
förberedelseklass. Genom att prioritera kunskaperna i svenska ska lektionstid 
från andra ämnen kunna användas för undervisning i svenska i maximalt ett år. 
Om eleven inte har nått målen i svenska förlängs skolplikten tills målen är 
uppnådda, eller eleven är 18 år. 
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Vi ser att även Kalmar kommun måste ta ansvar. Nu vill regeringen, genom 
Folkpartiets och Jan Björklunds initiativ, ge kommunerna större möjligheter att 
prioritera språkkunskaper för invandrade elever. Regeringen föreslår dessutom 
att kommunerna som prioriterar frågan ska kunna få öronmärkta statsbidrag från 
och med i höst. 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
 
• Vilka åtgärder kommer du att vidta för att prioritera svenska språket hos våra 

invandrade elever? 
__________________ 

 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
Björn Brändewall, du ställer en viktig och högt prioriterad fråga som är vital för 
oss socialdemokrater. Just detta uppdrag är ju som du känner till väldigt färskt 
och vi behöver nog lite mer tid att sätta oss in i det innan svaret är helt givet. 
 
Jag får därmed be att få återkomma i frågan när vi vet mer hur regeringen tänkt 
sig detta, bland annat gällande vilka resurser som kommer finnas. Frågan 
kommer också finnas med i vårt budgetarbete som startar inom kort. 
 

__________________ 
 
Efter besvarade interpellationer och frågor beslutar kommunfullmäktige att 
ajournera sammanträdet för att låta Ola Johansson, VD i Kalmar Kommunbolag 
AB, redovisa ärendet om försäljning av Kalmar Biogas AB. 
 

__________________ 
 

§ 34 

Godkännande av försäljning av Kalmar Biogas AB 
Dnr KS 2013/0077 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Kommunbolag AB den 28 januari 2013. 
 
Förslag till aktieöverlåtelseavtal. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 23. 

Bakgrund 
Biogasanläggningen i Kalmar kommun drivs sedan 1 januari 2008 av Kalmar 
Biogas AB. Bolaget är ett dotterbolag till Kalmar Kommunbolag AB. An-
läggningen producerar biogas och biogödsel genom rötning av gödsel och 
organiska restprodukter från livsmedelsindustri och restauranger. Kalmar Biogas 
AB står för fordonsgasproduktionen som E.ON i sin tur säljer vidare till bland 
annat den kollektiva stadstrafiken i Kalmar kommun.  
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Under senare år har marknadsförutsättningarna förändrats för biogas-
produktionen. Diskussioner har förts om utökade produktionsvolymer med 
tillhörande investeringar för att förbättra bolagets resultat. En ny aktör, Moore 
Biogas i Småland, har etablerats i kommunen med målsättningen att starta upp 
biogasproduktion i större volymer. 
 
Kalmar Kommunbolag AB har valt att pröva en försäljning av Kalmar Biogas 
AB. Försäljningsprocessen har löpt över en längre tid. Den intressent som 
bedöms vara en fortsatt långsiktig ägare med starka intressen för biogas-
produktion är FAMAX AB. FAMAX AB ägs bl.a. av Kjell Axelsson som är 
intressent och delägare i Moore Biogas Småland AB. En försäljning till FAMAX 
AB bedöms ge positiva synergi- och samordningseffekter för en utvecklad 
biogas-produktion i Kalmar kommun och regionen. 
 
Kalmar Kommunbolag AB har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner att 
Kalmar Kommunbolag AB säljer aktierna i Kalmar Biogas AB enligt aktie-
överlåtelseavtal till FAMAX AB för 1,5 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt Kalmar Kommunbolag AB:s förslag med 
tilläggen att kommunfullmäktige per den 31 mars 2013 entledigar styrelsen och 
revisorerna i Kalmar Biogas AB samt att kommunfullmäktige förklarar 
paragrafen omedelbar justerad. 
 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) – med instämmande av 
Johan Persson (S), Inger Hilmansson (FP), Anders Andersson (C), Per-Olof 
Jonsson (M), Thoralf Alfsson (SD) samt Bertil Dahl (V) – att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner att Kalmar Kommunbolag AB får sälja aktierna 
i Kalmar Biogas AB enligt aktieöverlåtelseavtal till FAMAX AB  
org.nr 556416-4183 för 1,5 miljoner kronor. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att per den 31 mars 2013 entlediga styrelsen och 
revisorerna i Kalmar Biogas AB.  
 
Kommunfullmäktige förklarar paragrafen omedelbart justerad. 

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Lennart Svenzén (C) i handläggningen av detta 
ärende. 

Reservation 
Anna Thore (MP), Jimmy Svensson (MP) och Thomas Stjernqvist (MP) 
reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
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”Vi reserverar oss mot beslut av försäljning av Kalmar Biogas AB. Samtidigt 
som vi är mycket stolta och glada över näringslivet i form av Kjell Axelsson och 
More Biogas AB engagemang och vilja till utveckling i biogasfrågan ser vi det 
som mycket beklagansvärt att kommunen inte har samma ambitioner. Av de 
försäljningslösningar som under året varit föreslagna är denna en mycket 
välavvägd lösning där produktionen kommer fortgå. Vi vill ändå med denna 
reservation markera att vi från början sett en helt annan utveckling för biogas-
produktionen där två högpresterande anläggningar med ett kommunalt och ett 
privat ägande med hög samverkan där emellan kunnat leda till maximerad 
produktionen av biogas i regionen. 
 
Planerade investeringar i utökad produktionskapacitet har inte genomförts i 
Kalmar Biogas under många år trots att tjänstemän och styrelse under lång tid 
har påtalat behovet om utveckling av bolaget för att kunna producera mer biogas 
och därmed skapa förutsättningar för ett bättre resultat. Denna vilja till 
utveckling har saknats från moderbolaget. Moderbolaget har visserligen bekostat 
Kalmar biogas underskott men utan utveckling och satsningar har detta inte på 
något sätt hjälpt bolaget framåt för att öka sin biogasproduktion. Underskottet 
kan till och med sägas vara falskt då Kalmar kommun visat en ovilja att stå för 
den korrekta kostnaden av gasen för kollektivtrafiken och en del av 
huvudproblematiken har bestått i att Kalmar Biogas fått för lite betalt för sin 
vara. Kalmar Biogas har alltså fått stå för delar av kostnaderna för gasen till 
kollektivtrafiken vilket bidragit till underskottet i bolaget.  
 
En annan grundförutsättning för bolaget att lyckas är samverkan mellan More 
Biogas nya anläggning och Kalmar Biogas. Dock hade denna samverkan kunnat 
uppnås även med kommunen som fortsatt ägare genom ex gemensamma 
styrelser, delägande eller andra formaliserade samverkansformer. På detta sätt 
hade Kalmar kommun om de hade haft ambitionen kunnat optimera Kalmar 
Biogas och maximera sin biogas produktion samtidigt som More Biogas kunde 
fokusera på att göra det samma med sin nya anläggning och däremellan kunde 
samarbetet varit rikt. En analys av marknaden och framförallt av 
kollektivtrafikens behov av biogas ger vid hand att endast inledningsvis kommer 
det finnas en konkurrens av biogaskunder men efter 2014 kommer behovet 
överstiga produktionen. Därför är det avgörande att kommunen fortsätter att ta 
sitt ansvar och hjälper till att utveckla produktionen sida vid sida av More 
Biogas. Tyvärr saknar idag Kalmar kommun miljö-ambitionen att på allvar ta 
ansvar för miljömålet att bli en fossilfri region 2030 genom att driva på 
utvecklingen och optimera produktionen av sitt eget lokala fossilfria bränsle och 
därmed minska importen av klimatpåfrestande olja.” 
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§ 35 

Detaljplan för del av fastigheterna Stävlö 1:9, 10:1 m.fl., 
Mosekrog (biogasanläggning) 
Dnr KS 2012/0561 

Handlingar 
Utlåtande den 19 december 2012. 
 
Förslag till detaljplan den 19 december 2012. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 19 december 2012, § 356. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 28. 

Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 19 december 2012 föreslagit att 
kommunfullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för uppförande av bioga-
sanläggning på fastigheterna Stävlö 1:9, 10:1 m.fl., Mosekrog. Syftet med 
detaljplanen är att utreda möjligheterna att etablera en biogasanläggning på och 
att anpassa planen till framtida markanvändning samt att utöka industri-området. 
Planområdet utökas till att även omfatta markområdet mellan nuvarande 
planområde och E22. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Mattias Adolfson (S) – med instämmande av 
Anna-Britt Wejdsten (FP) och Anna Thore (MP) – att kommunfullmäktige ska 
bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny detaljplan för uppförande av biogasanläggning på 
del av fastigheterna Stävlö 1:9, 10:1 m.fl., Mosekrog. 

§ 36 

Detaljplan för del av fastigheten Djurängen 2:4 m.fl.  
Dnr KS 2012/0625 

Handlingar 
Utlåtande den 19 december 2012. 
 
Förslag till detaljplan reviderad den 19 december 2012. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 19 december 2012, § 358 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 29. 
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Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 19 december 2012 föreslagit att 
kommunfullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för del av fastigheten 
Djurängen 2:4 m.fl. Syftet med detaljplanen är att genomföra bullerdämpande 
åtgärder längs E22 för att förbättra ljudmiljön inom befintlig bebyggelse samt att 
möjliggöra en förädling av i dag outnyttjad mark till ett område för ny 
bostadsbebyggelse.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Inger Hilmansson (FP) – med instämmande av 
Anna-Britt Wejdsten (FP) och Mattias Adolfson (S) – att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny detaljplan för del av fastigheten Djurängen 2:4 
m.fl., västra Djurängen.  

§ 37 

Preliminärt bokslut 2012 
Dnr KS 2013/0107 

Handlingar 
Preliminärt bokslut 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 31. 

Bakgrund 
Kommunledningskontorets ekonomienhet har upprättat ett preliminärt bokslut 
för 2012. Årets resultat uppgår till 126,4 miljoner kronor för kommunen och 
jämfört med budget avviker resultatet med 121,6 miljoner kronor. 
 
Vid avstämning mot det så kallade balanskravet justeras årets resultat 
med -127,0 miljoner kronor. För intäkter från fastighetsförsäljningar (reavinst) 
justeras resultatet med -172,5 miljoner kronor. Justering görs vidare för kost-
nader på 45,5 miljoner kronor för medel till två stiftelser (forskning, utveckling 
och förebyggande socialt arbete) och för bildande av bolag tillsammans med 
näringslivet för utveckling av flyget. Kommunens justerade resultat uppgår 
därmed till -0,6 miljoner kronor.  
 
Av sammanställningen framgår att nämndernas nettokostnader avviker från 
budget med -45,7 miljoner kronor. I 2011 års bokslut avvek nämnderna från 
budget med -48,6 miljoner kronor. 
 
Kommunstyrelsen har överlämnat det preliminära bokslutet för 2012 till 
kommunfullmäktige för kännedom. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige lägger det preliminära bokslutet för 2012 till handlingarna.  

§ 38 

Förvärv av fastigheterna Rinkaby 2:3 och Rinkaby 14:3, 
Rinkabyholm 
Dnr KS 2013/0042 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 18 januari 2013 inklusive 
överenskommelse om fastighetsreglering. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 24. 
 
Bakgrund 
Kommunledningskontoret har träffat en överenskommelse med ägaren till 
fastigheterna Rinkaby 2:3 och 14:3 om markförvärv där kommunen förvärvar ca 
8,2 hektar i huvudsak skogsmark. 
 
Marken som förvärvas ligger öster om Rinkabyholm invid Dunövägen och 
kompletterar kommunens markinnehav öster om E22:an vid Rinkabyholm. 
 
Marken omfattas idag inte av någon detaljplan. I gällande översiktsplan redovisas 
framtida markanvändning som utredningsområde för bebyggelse. 
Ur förslaget till ny översiktsplan framgår att området öster om Rinkabyholm 
utgör ett attraktivt område för framtida bebyggelse när E22:an dragits om 
(förbifart Rinkabyholm). En fördjupad översiktsplan för södra staden har även 
påbörjats. 
 
Kommunen betalar 4 300 000 kronor för marken. Priset på marken har 
marknadsvärderats av värderingsföretag utifrån förväntningar om ny mark-
användning. 
 
Markförvärvet genomförs som överenskommelse om fastighetsreglering.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Beslut 
Kommunstyrelsen får köpa ca 8,2 hektar av fastigheterna Rinkaby 2:3 och 14:3 
på de villkor som framgår av förslag till överenskommelse om fastighets-
reglering mellan Rinkaby 2:3, 14:3 och Rinkaby 15:11. 
 
Kommunens utgift på 4 300 000 kronor för köpet ska täckas genom att 
4 300 000 kronor tas ur anslaget för markförvärv i budgeten för 2013 och 
genom att budgetramen 2013 för kommunstyrelsen/kommunledningskontoret 
för investeringar/markförvärv utökas med 4 300 000 kronor. 
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§ 39 

Försäljning av fastigheterna Flintan 1, Gnejsen 1 och 
Graniten 1 i Norrliden (friköp av tomträtt) 
Dnr KS 2013/0048 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 23 januari 2013. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 24. 
 
Bakgrund 
Fastigheterna Flintan 1, Gnejsen 1 och Graniten 1 är upplåtna med tomträtt till 
HSB Fastigheter Sydost AB. 
 
I enlighet med kommunfullmäktiges beslut den 24 november 2008, § 182, om 
riktlinjer för friköp av tomträttsmark för småhus och flerbostadshus har tomt-
rättshavaren erbjudits friköp motsvarande 75 % av ett friköpsunderlag. 
 
Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet har erbjudit bolaget att 
friköpa fastigheterna. Efter förhandling har bolaget accepterat erbjudandet om 
att friköpa fastigheterna för ett belopp av 33 112 275 kronor. Detta har 
beräknats med utgångspunkt av våningsyta samt markvärde om 700 kr/m2 BTA 
(bruttoarea). Detta markvärde bestämdes av Kalmar Tingsrätt i mål om 
omprövning av tomträttsavgälden för fastigheten Flintan 1. Domen vann laga 
kraft 1 juli 2010. 
 
Ett genomförande av friköpet innebär ett årligt bortfall av tomträttsavgälder på 
1 156 500 kronor. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja tomträttsfastigheterna Flintan 1, Gnejsen 1 och 
Graniten 1 för 33 112 275 kronor till HSB Fastigheter Sydost AB 
(org nr 556491-8190). 

 

§ 40 

Försäljning av del av fastigheten Storken 5, kvarteret 
Vipan 
Dnr KS 2012/0623 

Handlingar 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 3 januari 2013.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 26. 
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Bakgrund 
Kommunstyrelsen beslutade under 2011 om markreservation av del av Storken 5 
för Riksbyggen. Sedan dess har en detaljplan arbetats fram för området och den 
vann laga kraft under 2012. Planen ger en byggrätt för bostäder med centrum-
verksamhet i bottenvåningen. Vid hörnlägen mot Smålandsgatan och Stagnelius-
gatan ska minst 100 kvm lokaler för verksamhet finnas i gatuplan. Byggnader får 
uppföras i högst 5-7 våningar.  
 
Företaget planerar att genomföra området som totalt ger cirka 130 lägenheter i 
tre etapper. Samtliga lägenheter kommer att upplåtas med bostadsrätt. En av 
dessa etapper kommer att genomföras som instegsboende med mindre lägen-
heter om 1-2 rum och kök. Under delar av kvarteret kommer ett gemensamt 
parkeringsgarage som tillgodoser de nya bostädernas parkerings-behov att 
byggas.  
 
Det föreslagna priset för marken är 1700 kr/kvm BTA för den del som avser 
bostäder och 1000 kr/kvm BTA för den del som avser lokaler (exklusive 
anläggningsavgift för VA) och grundar sig på två värderingar framtagna av 
oberoende värderingsmän. Riksbyggen kommer att bygga totalt 10 700 kvm 
BTA vilket ger en köpeskilling på 18 050 000 kr för de tre fastigheterna under 
bildande. 
 
Kommunledningskontoret föreslår i en skrivelse från den 3 januari 2013 att 
Kalmar kommun säljer del av fastigheten Storken 5 till Riksbyggen ekonomisk 
förening för 18 050 000 kronor exklusive anläggningsavgift för vatten och 
avlopp.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) – med instämmande av 
Mattias Adolfson (S) och Jonas Löhnn (MP) – att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommun-
styrelsens förslag.  

Beslut 
Kalmar kommun säljer del av fastigheten Storken 5 (fastigheter under bildande i 
kvarteret Vipan) till Riksbyggen ekonomisk förening (org nr 702001-7781) för 
18 050 000 kr exklusive anläggningsavgift för vatten och avlopp.  

Jäv 
På grund av jäv deltar inte Ingvar Nilsson (S) i handläggningen av detta ärende.  

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från C redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Parkeringssituationen kring Kalmar Sportcenter och gymnasieskolan Jenny 
Nyström är mycket besvärlig. 
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Vi har därför sagt nej till byggnation av Jenny Nyströms parkeringsplats. Tyvärr 
har Centerpartiet förlorat denna strid.  
 
Det är viktigt att förbättra parkeringssituationen och öka antalet 
parkeringsplatser i detta område, särskilt med tanke på den planerade 
renoveringen och utbyggnaden av Kalmar Familjebad.” 
 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Visionen i kommunens uppdrag för detta område är ’att kvarteret Nötskrikan 
med omgivande kvarter ska utvecklas till att bli regionens största samlade arena 
och nav för sport, evenemang, fysisk aktivitet och hälsa’.  Folkpartiet liberalerna 
har ställt sig bakom denna vision, och vi har reserverat oss mot den detaljplan 
som vi tror försvårar ambitionen för området.  
 
Bristen på parkeringsplatser hotar redan nu utvecklingen av området som en 
regional arena. En parkeringsnorm är på väg i beslutsprocessen och vi räknar 
med att de parkeringsplatser som ska tillgodose bostädernas behov garanteras, 
genom avtal om parkeringsköp, om det visar sig att inte behovet av parkerings-
platser kan uppfyllas som tänkt. 
 
Erik Dahlbergs väg behöver dimensioneras för en växande trafik och en levande 
stad. Att göra om den till en stadsgata är ett hinder för företagens utveckling i 
staden. Vi vill förbättra infrastruktur och arbetspendling, vilket också inbegriper 
det lokala trafiknätet och parkeringsplatser.  
 
Vi vill att kommunens riktlinjer ska följas. Vi har nu fått försäkringar om att 
försäljning av detta område sker först vid byggstart och det därmed inte står 
mark som inte kan användas här. Dock bör otydligheter rättas till i den upp-
datering av riktlinjerna som är beslutad. 
 
Hela området är främst avsett för ett framtida sportcenter, riktat till en avsevärt 
vidare region än idag. Vi har varit trogna det ursprungliga uppdraget i yrkanden, 
reservationer och protokollsanteckningar, men inte fått gehör hos 
vänstermajoriteten. 
 
Vi motsätter oss inte försäljningen eftersom området är detaljplanerat och klart. 
Vi tror att behovet av rekreation i olika former ökar och att det här hade behövts 
en långsiktig helhetssyn och en möjlighet till expansion för de verksamheter och 
värden som området var planerat för.”   
 

§ 41 

Motion från Ingemar Einarsson (C) och  
Anders Andersson (C) om utredning av Kalmar Hamn 
Dnr KS 2012/0592 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 januari 2013. 
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Motion från Ingemar Einarsson (C) och Anders Andersson (C) den  
26 september 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013, § 30. 

Bakgrund 
Ingemar Einarsson (C) och Anders Andersson (C) har i en motion föreslagit att 
en utredning görs för att identifiera framtida behov för Kalmar Hamn.  

Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande och föreslår att 
kommunledningskontoret beställer en värdebedömning för att beskriva 
befintliga verksamheters behov i hamnen vilken också kommer att utgöra 
underlag för kommande planarbeten. Motsvarande värdebedömning har gjorts 
av Kalmar flygplats. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar motionen med 
att kommunledningskontoret ska beställa en värdebedömning för hamnen. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Ingemar Einarsson (C), med instämmande av 
Tamas Lakatos (M), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar motionen med att kommunledningskontoret ska 
beställa en värdebedömning för Kalmar Hamn.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

§ 42 

Fyllnadsval av nämndeman i Kalmar tingsrätt efter 
Thomas Ekman (S) 
Dnr KS 2013/0020 

Handlingar 
Thomas Ekmans avsägelse den 7 januari 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 februari 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Thomas Ekman (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Emma Frost (S) till nämndeman i Kalmar tingsrätt 
till och med den 31 december 2014. 
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§ 43 

Fyllnadsval som ersättare i styrelserna för Kalmar 
Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB efter 
Bert Pettersson (S) 
Dnr KS 2013/0266 

Handlingar 
Bert Petterssons avsägelse den 23 februari 2013. 
 
Skrivelse från valberedningens presidium den 25 februari 2013. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Bert Pettersson (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Sofia Hjelm (S) till ersättare i styrelserna för  
Kalmar Familjebad AB och Kalmar Familjebad KB till och med bolagsstämman 
2015. 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 5 februari 2013  
- Länsstyrelsens beslut att avslå överklagandena av kommunfullmäktiges 

beslut att anta detaljplan för del av Berga 10:19, område vid 
Bergauddsvägen 

 

- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i kommunfullmäktige efter  
Jimmy Holmevi (S) 

 

- Medborgarförslag om utomhuspool i Skälby  
- Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP): Sluthalkat på gågatorna  
- Medborgarförslag om att få turister att stanna lite längre i Kalmar  
- Medborgarförslag om multiarena på Falkenbergsskolan  
- Medborgarförslag om förbud mot fyrverkerier och användande av 

pyroteknisk utrustning 
 

- Medborgarförslag om gång- och cykelväg på Tjärhovsbågen  
- Medborgarförslag om utbildningskrav för personal som möter socialt 

utsatta människor 
 

- Granskning av upphandling och avtal med externa utövare samt 
tillämpning i praktiken 

 

- Granskning av upphandlingsverksamheten inom servicenämnden  
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